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Σήμερα, ημέρα Δευτέρα 2 Νοεμβρίου και ώρα 15:30μμ συνεδρίασε μέσω 

τηλεδιάσκεψης, το σώμα του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας ,όπως 

συστάθηκε με την υπ’ αριθμ. 38/30.3.2020 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου κ. Ιωάννη Καλαβρουζιώτη. 

Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι κάτωθι: 

1. Αντωνοπούλου Ήρα του Νικολάου, Καθηγήτρια Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης 

και Τεχνολογίας Πανεπιστημίου Πατρών 

2. Καλαβρουζιώτης Ιωάννης του Κωνσταντίνου, Κοσμήτορας Σχολής Θετικών 

Επιστημών και Τεχνολογίας ΕΑΠ-Καθηγητής Διαχείρισης Υγρών Αποβλήτων στο ΕΑΠ 

3. Κωστόπουλος Βασίλειος του Ευαγγέλου, Καθηγητής- Διευθυντής Εργαστηρίου 

Μηχανικής και Ταλαντώσεων Πανεπιστημίου Πατρών 

4. Λαδικός Δημήτριος του Γεωργίου, Πρόεδρος Ελληνικής Τεχνολογικής Πλατφόρμας 

«FOOD FOR LIFE» 

5. Μιχαλόπουλος Σωτήριος του Μιχαήλ, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Τεχνολογίας 

Η/Υ 

6. Μπουργανός Βασίλειος του Νικολάου, Διευθυντής Ινστιτούτου Επιστημών Χημικής 

Μηχανικής (ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ) 

7. Παπαγεωργίου Δημήτριος του Αλεξίου, Χημικός Μηχανικός- Δ/ντης Εργοστασίου 

Δρεπάνου της «ΤΙΤΑΝ Α.Ε.» 

8. Πραπόπουλος Μάριος του Γεωργίου, Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας 

«Πραπόπουλος Αφοί ΑΕ» 

9. Σαρμά Αλεξάνδρα του Θεοδώρου, Γενική Διευθύντρια της «Orange Grove» 

10. Σπυριδωνίδης Αλέξανδρος του Γεωργίου, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής 

Πανεπιστημίου Πατρών 

 

Από την Συνεδρίαση απουσίαζε δικαιολογημένα ο κ. Σερπάνος Δημήτριος του Νικολάου, 

Διευθυντής ΙΝΒΙΣ- Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας 

Υπολογιστών. 

Εκ μέρους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συμμετείχε ο Γενικός Διευθυντής της 

Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού , Περιβάλλοντος και Υποδομών κ. Καραβίδας 

Δημήτριος ενώ προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο κ. Αϊβαλής Βασίλειος, Πρόεδρος του ΤΕΕ 

Δυτικής Ελλάδας. 

 

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από την ΠΔΕ. 

Στο σημείο αυτό, ο Πρόεδρος μετά από ένα σύντομο χαιρετισμό ,ανακοίνωσε την έναρξη 

της συνεδρίασης. 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

 

1. Eνημέρωση από τον Πρόεδρο για δραστηριότητες του ΠΣΕΚ και τρέχοντα θέματα  
2. Επικύρωση πρακτικών της 7ης συνεδρίασης του ΠΣΕΚ 



3. Απόψεις-προτάσεις του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας στα πλαίσια της έρευνας και της 
καινοτομίας και συνέργειες με το ΠΣΕΚ (προσκεκλημένος  ο κ. Αϊβαλής Βασίλειος, 
Πρόεδρος του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας). 

4. Πρόταση για χρηματοδότηση ερευνητικού έργου της ΠΔΕ για την ένταξη 
ερευνητικών προτάσεων αναφορικά με τον Covid 19. 

5. Διοργάνωση της 2ης Πανελλήνιας Συνόδου των Περιφερειακών Συμβουλίων 
Έρευνας και Καινοτομίας στα Καλάβρυτα. 
 

 

ΘΕΜΑ 1ο  –  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΓΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 

ΠΣΕΚ ΚΑΙ ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ  

Ο Πρόεδρος έκανε μια σύντομη αναφορά στη σημερινή θεματολογία  και τις 

δραστηριότητες του ΠΣΕΚ  που έχουν δρομολογηθεί μέχρι σήμερα. Καλωσόρισε τον 

προσκεκλημένο ομιλητή κ. Αϊβαλή Βασίλειο και παρουσίασε τα μέλη του Συμβουλίου. 

 

ΘΕΜΑ 2Ο  -  ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ  ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 7ης  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΣΕΚ  

Τα μέλη του Συμβουλίου ομόφωνα αποφασίζουν την επικύρωση των πρακτικών της 7ης 

συνεδρίασης του ΠΣΕΚ. 

 

ΘΕΜΑ 3Ο – ΑΠΟΨΕΙΣ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΕΕ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ 
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΤΟ ΠΣΕΚ 
,ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ Ο Κ. ΑΙΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ , ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ Δ.Ε. 
 
Ο Πρόεδρος του Οργάνου ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας κ. 
Αϊβαλή Βασίλειο  για τη συμμετοχή του στην Συνεδρίαση του ΠΣΕΚ και του έδωσε το λόγο . 
Ο κ. Αϊβαλής αφού ενημέρωσε τα μέλη του Συμβουλίου για τη δραστηριότητα του ΤΕΕ Δ.Ε., 
αναφέρθηκε στον καθοριστικό ρόλο που διαδραματίζει το ΠΣΕΚ ενώ τόνισε πως το ΤΕΕ 
είναι ανοιχτό σε μελλοντικές συνέργειες και προτάσεις που θα υποβληθούν από το Όργανο 
οι οποίες θα συμβαδίζουν με το αντικείμενο του Επιμελητηρίου. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε 
στην δημιουργία μιας διαδραστικής πλατφόρμας διασύνδεσης νέων επιστημόνων με 
επιχειρήσεις.  
 
ΘΕΜΑ 4Ο – ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ ΠΔΕ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ COVID – 19.  
 
Ο Πρόεδρος έθεσε το επόμενο θέμα συζήτησης αναφορικά με την πρόταση για τη 
χρηματοδότηση ερευνητικού έργου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την ένταξη 
ερευνητικών προτάσεων αναφορικά με τον Covid-19. Όπως ανέφερε η πρόταση θα έχει 
σχέση με τον COVID σε στοχευμένες θεματικές περιοχές όπου θα μπορούν να λάβουν μέρος 
ερευνητικά κέντρα, Πανεπιστήμια και φορείς της ΠΔΕ. 
 
Τα μέλη συζήτησαν εκτενώς για τις λεπτομέρειες της πρότασης αναφορικά με τον 
προϋπολογισμό, το χρονικό ορίζοντα, τη διαδικασία υλοποίησης, το ερευνητικό αντικείμενο 
καθώς και το επιθυμητό αποτέλεσμα.  Πρόσθεσαν ακόμα πως πρέπει να διενεργηθεί 
έλεγχος αν υπάρχουν άλλοι φορείς οι οποίοι να έχουν υλοποιήσει κάτι αντίστοιχο. 
 



Στο σημείο αυτό τα μέλη ζήτησαν τη συνδρομή του Γενικού Διευθυντή της Διεύθυνσης 
Αναπτυξιακού Προγραμματισμού , Περιβάλλοντος και Υποδομών κ. Καραβίδα Δημήτρη, ο 
οποίος απάντησε στα καίρια ερωτήματα του Οργάνου και καθοδήγησε το Συμβούλιο 
προκειμένου να υποβληθεί μια ολοκληρωμένη και στοχευμένη πρόταση. 
 
Ο Πρόεδρος ανέφερε πως η συζήτηση θα συνεχιστεί σε επόμενη Συνεδρίαση. Μέχρι τότε , 
τα μέλη θα ασχοληθούν με τις θεματικές περιοχές και τον σχεδιασμό της πρότασης. 
 
 
ΘΕΜΑ 5Ο – ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ 2ΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΑ ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 
 

Ο Πρόεδρος προχώρησε στο τελευταίο θέμα της ημερήσιας διάταξης, τη διοργάνωση της 

δεύτερης Πανελλήνιας Συνάντησης των ΠΣΕΚ. Πρότεινε να πραγματοποιηθεί στις 29-30 

Ιανουαρίου του 2021 στα Καλάβρυτα με αφορμή την επέτειο των 200  χρόνων από την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821.  

Στο επίκεντρο της θεματολογίας θα τεθούν ζητήματα που θα έχουν σχέση με τον 

εκσυγχρονισμό της διοίκησης και της νομοθεσίας των ΠΣΕΚ αλλά και με τις βασικές 

στρατηγικές προτεραιότητες για τη νέα προγραμματική περίοδο 2021-2027 τόσο σε 

περιφερειακό όσο και σε εθνικό επίπεδο. 

Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε  στη σύσταση μιας επιτροπής η οποία θα ασχοληθεί με την 

οργάνωση της εκδήλωσης. Όπως προτάθηκε, η επιτροπή που θα αναλάβει την επιμέλεια 

της Δεύτερης Συνάντησης των ΠΣΕΚ θα αποτελείται από τον κ. Λαδικό Δημήτρη  και τον κ. 

Πραπόπουλο Μάριο με την υποστήριξη του Προεδρείου.  

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 8η συνεδρίαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας. 

Η επόμενη Συνεδρίαση ορίστηκε για την Δευτέρα 7η Δεκεμβρίου και ώρα 15:30μμ. 


